

**МОНИТОРИНГ НАРКОСИТУАЦИИ  
КАК ОСНОВА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ  
ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОТИЗМА  
В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ (НА ПРИМЕРЕ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ)  
(монография)**

Брылев В.И., Исупова И.В.

*Краснодарский университет МВД России,  
Геленджик, e-mail: i\_isupova@mail.ru*

Направление Юриспруденция 40.03.01 – академический и прикладной бакалавр.

Научные исследования осуществлены при финансовой поддержке РГНФ и Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в рамках научного проекта «Оценка степени межведомственного взаимодействия по профилактике наркотизма в молодежной среде на основе учета и анализа динамики правонарушений в Краснодарском крае», № 16-13-23015 а/(р). Объект исследования – общественное мнение учащейся молодежи о незаконном обороте и потреблении наркотических веществ. Предмет исследования – представления, установки и стереотипы учащейся молодежи края о проблеме наркомании. Цели работы – изучить представления учащейся молодежи о потреблении наркотических веществ, определение социальных параметров наркотизма и комплекса факторов, детерминирующих наркотизацию, оценки эффективности мер по профилактике распространения наркомании. Настоящая работа была выполнена при использовании метода сбора и обобщения, статистики и последующего системно-структурного анализа эмпирических данных правонарушений молодежи в сфере наркотизма. Выявлены корреляционные связи полученных результатов мониторинга со статистическими данными о структуре и динамике правонарушений исследуемой возрастной группы. В результате проведенного наркомониторинга в Краснодарском крае в молодежной среде мы пришли к выводу, что проведение мониторинговых исследований наркотизации необходимы для создания системы производства и накопления субъективной статистики об изменениях объема, уровня, структуры наркотизации, эффективности социального контроля в условиях быстрых социальных перемен и на этой основе выбор и корректировку наиболее оптимальных предупредительных методов воздействия. Для проведения научного исследования была разработана анкета для интервьюирования несовершеннолетних учащихся школ, студентов среднего профессионального и высшего образования. Выборочная совокупность социологического исследования составила 1392 человека, в том числе 720 учащихся

школ, 96 студентов высшего и 576 среднего образования. Мониторинговые исследования раскрывают статистическую связь табакокурения с наркотизацией подростковой среды, поскольку нередко злоупотребление табаком является фоновой поведенческой практикой, способствующей экспериментам с наркотиками. В основу рекомендаций положены результаты интервьюирования несовершеннолетних и учащейся молодежи, а также анализ межведомственного взаимодействия субъектов антинаркотической деятельности на территории города курорта Геленджик и Краснодарского края. Проведенное исследование позволяет сделать вывод, что основными формами межведомственного взаимодействия по предупреждению наркотизма являются: 1) обмен информацией между субъектами антинаркотической работы и сообщением антинаркотической комиссии Краснодарского края о выявленных случаях нарушениях прав наркозависимых и других недостатках в этой сфере; 2) разработка совместных комплексных мер в отношении наркозависимых в целях предотвращения с их стороны наркопотребления; 3) выявление и привлечение к уголовной ответственности сбытчиков наркотиков; 4) организация профилактической работы среди родителей и их детей путем создания родительских университетов, различных объединений родителей и учащихся для поддержки «наркозависимых семей» и их консультирования, формирование здорового образа жизни; 5) привлечение к профилактике наркомании религиозных организаций. В научном исследовании дана удовлетворительная оценка эффективности и качества межведомственного взаимодействия субъектов антинаркотической деятельности по профилактике наркотизма в молодежной среде на территории Краснодарского края и города – курорта Геленджик. Результаты научного исследования и предложения по совершенствованию работы по профилактике наркотизма в молодежной среде были обсуждены на заседании антинаркотической комиссии МО город-курорт Геленджик 2 декабря 2016 года.

**ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЕ ПРАВО  
(учебное пособие)**

Загоруйко И.Ю.

*Филиал образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей, экономики и права» в г. Перми, e-mail: perm-ivesep@yandex.ru*

Учебное пособие «Предпринимательское право» направлено на углубленное изучение понятия и признаков предпринимательской деятельности и её правового регулирования, спец-